



最稳还数国乒 夺金意料之中

中国队3:0战胜德国顺利拿下男团金牌



中国队选手马龙(中)、许昕(右)、樊振东在颁奖仪式上。新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李畅

8月6日,乒乓球男团决赛,马龙、许昕、樊振东组成的中国男乒以3比0击败德国队的波尔、奥恰洛夫和法兰兹卡,帮助中国奥运代表团夺得第35枚金牌,为奥运会乒乓球收官画上圆满句号。

中国男乒一路赢得很轻松,埃及、法国、韩国,均以3:0轻松完胜。而德国男乒则在半决赛遭遇苦战,惊险淘汰日本,这也足以证明德国队整体实力非常强大。

尽管樊振东、许昕、马龙位列世界前三,但德国队年龄加起来超过100岁,尤其是队内坐拥奥恰洛夫、波尔两名元老级人物。13年间,两人见证了中国乒

乓球队几代传奇,堪称是铁打的主力阵容。

之前在男单半决赛,奥恰洛夫给予了樊振东不小的压力,甚至差点让“小胖”饮恨败北。

因此决赛开始前,男单铜牌得主奥恰洛夫信心十足,直言要冲击冠军。

当然赛场上还是要靠实力说话,就像马龙所说:“不管我们要对哪支队伍,日本还是德国,我们都会做好打满五场比赛的准备,我们不能想着只依靠其他队友解决问题,我们所有人都要做好自己的部分。”

双打阶段,中国男乒还是保持了应有的优势,兵不血刃轻取对手,拿下第1分。

焦点战出现在第二轮,樊振东与奥恰洛夫奥运再碰头。“劲敌”相见,分外眼红,奥恰洛夫越打越起劲,竟以11:3拿下了首回合胜利。随着双方你来我往,大比分来到了2:2平。关键回合,樊振东一鼓作气,打出了经典的逆转战,再一次让奥恰洛夫品尝了失利苦果。

“坚信自己能逆转比赛。”提到这场鏖战,樊振东说:“其实我今天准备很充分,但比赛开始,对于对手回球质量的估计有误判,第三局开始,越打越好,技战术按照赛前准备去打。第四局开始,将比分咬住,寻求一些变化。”

“四连!”顺利拿下第三局单打的马龙高喊着。昭示着同女乒一样,中国男乒也取得了奥运会

男团项目的四连冠。这是马龙的奥运第五金,超越了邓亚萍和张怡宁,成为历史第一人。

赛后,马龙也谈到了夺冠时的心情:“我相信自己的同伴,也相信自己。夺得冠军这一刻很开心,也就那样吧,这是人生一段重要经历,并非人生全部。”

虽然德国队输了球,不过他们是令人尊敬的对手。结束最后一球,波尔没有陷入巨大悲痛中,而是第一时间微笑着走向马龙向他表示祝贺。从老对手到老朋友,是体育,也彰显了奥林匹克之精髓。

至此,国乒以4金3银的成绩完美收官,马龙和陈梦加冕双冠王。接下来,国乒的目光也将对准巴黎,2024,新征程,再出发!



齐鲁晚报 齐鲁壹点
特派记者 刘瑞平 发自东京

8月5日,中国乒乓球队3:0战胜日本,夺得东京奥运会女子团体冠军。

看台之上,有国家体育总局领导,有中国乒乓球队工作人员,也有此前退出团体赛的刘诗雯。

中国运动员在没有比赛之后一般都会离开回国,刘诗雯混双失利,加上有伤,她完全可以提前离开。但她一直坚持跟队友们在一起,此前的男团半决赛,女队的队友们在训练,她一个人来到看台,为男队加油。

当中国队的陈梦、孙颖莎、王曼昱战胜日本队夺得冠军的时候,她在看台上同样很欣慰,这个原本由她来完成的任务,交给了

不是每次错过,都能最终重逢

小师妹们,然后,她选择离开。

比赛结束后,她第一时间在社交媒体发声:恭喜我们中国乒乓球队拿下了女团金牌,在看台上为你们加油的我,比自己上场还要激动,感谢我的队友们,陈梦、莎莎、曼昱,你们的表现很棒,这段时间,看着三位女队奥运新人在这次比赛中全力拼搏,飞速前进,越来越有气势,我为你们骄傲!

三个小时之后,刘诗雯再次发声:“感谢队伍多年的培养,教练的悉心指导以及后勤保障团大家的帮助!还要特别感谢一直支持我的球迷朋友们。这五年来经历了很多困难,我也想感谢一直努力坚持的自己!未来也继续努力做最好的自己!”

此时已是东京时间凌晨两点,中国队或许刚刚庆祝结束,对

于刘诗雯或许就是一个不眠之夜。

或许就是意味着告别。

回首这五年,刘诗雯真的不容易。

里约奥运会,排名世界第一的她无缘女单,获得了一枚团体金牌。

里约奥运会后,中国女队进入重建期,李晓霞退役,丁宁成为一姐,刘诗雯是东京奥运会的不二之选。

2017年世乒赛,她获得女单亚军、女双冠军,但这之后,她莫名其妙地陷入低谷,在队中的排名逐渐下滑,2019年世乒赛之前,她甚至都差点失去参加女单的机会,结果却在最后连续击败队友丁宁和陈梦,在28岁的年龄夺得世乒赛女单冠军,并顺手拿下了

混双冠军。

一个励志的典范似乎就要诞生,然后是奥运会上身兼三项,在而立之年圆满结束职业生涯。

但命运又跟她开了个玩笑,肘部伤势一直困扰着她,而且还在下车的时候崴了下脚,从此在质疑声中一路前行。

东京奥运会混双决赛,刘诗雯和许昕在3:0领先的情况下被对手翻盘,赛后的她几度痛哭,令人心动容。也许从那一刻起,她已经心生倦意。

退出团体赛,伤是一个方面,更重要的是心,而且这也一定是她自己的意思。

这是她的最后一届奥运会,没有一枚金牌,只有满身伤痕。

这一次的错过,再也没有相逢。

决战男子十米台 力争包揽金银牌

奥运会进入倒数第二个比赛日,将决出34枚金牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯子涵

8月7日,东京奥运会进入主赛期第十五个比赛日,这也是东京奥运会倒数第二个比赛日,全天将产生34枚金牌,是本届奥运会单日产生金牌最多的一天。中国军团将在皮划艇静水、跳水、拳击等方面冲击金牌。

郑鹏飞、刘浩再战皮划艇

当日上午,静水皮划艇进入最后一个比赛日,北京时间8:30开始将陆续决出最后4枚金牌。最引人关注的是此前在男子1000米双人划艇决赛惜败摘银的郑鹏飞、刘浩,将再次出发,参加男子1000米单人划艇的比赛,该项目的决赛将在北京时间10:45打响。

郑鹏飞、刘浩都是非常有实力的运动员,除了在男子1000米双人划艇决赛中摘得银牌外,该项目半决赛中,这对搭

档就以3分27秒023的成绩创造了奥运纪录。

跳水十米台上演决战

北京时间14:00,东京奥运会跳水项目将迎来最后一个项目——男子十米跳台决赛,跳水梦之队派出曹缘和杨健,两位经验丰富的老将要为中国跳水队拿下最后一枚金牌。

曹缘在7月26日举行的男子双人十米跳台比赛中出现

失误,最终遗憾摘银。单人比赛中,曹缘再次披挂上阵,能否成功反击,就看他将如何发挥。

杨健虽然是第一次参加奥运会,但是他的大赛经验丰富。曹缘、杨健这对组合一同出击,有机会为中国跳水再现包揽金牌的盛况。

中国拳击队将冲首金

北京时间14:15,拳击女子

沉量级决赛开打,谷红对阵头号种子、土耳其选手苏梅内利,她将向中国拳击队在本届奥运会上的首枚金牌发起冲击。

今年已经32岁的谷红,是此次东京奥运会女子69公斤级的二号种子,而东京奥运会也是她的第一次奥运之旅。首次参加奥运会的她就显示出了极强的战斗力。在北京时间8月4日举行的该项目半决赛中,中国选手谷红以4:1击败美国选手奥谢·琼斯。